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Atelier n° 6  
 

Pliages et géométrie 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La figure ci-dessus est le patron du solide que vous pourrez observer au stand 6.  
 
Ce patron est constitué d’un carré ABCD, de deux triangles isocèles et rectangles FAG 
et GHD, de deux rectangles identiques, d’un pentagone BJKLC qui a trois angles droits 
et un axe de symétrie (GK), d’un losange PKNQ et de quatre triangles rectangles 
identiques LKP, KMN, NSQ et PQR. 
De plus, AF = AE = BJ = LP, AB = 2xAFS,  PN = AB  et GK = 2xAB. 
On ajoute à ce patron des languettes de collage (comme celle qui est faite ici en 
pointillés) sur les côtés AE, FG, GH, BJ, CL, LP, PR, KM, NM et NS.  
 
Votre travail (feuilles de couleurs distribuées au stand 6): 

1) Construisez deux patrons, un bleu et un rouge, en prenant AB = 6 cm. 
2) Ajoutez les languettes. 
3) Découpez chaque patron et pliez. Tous les plis sont des plis « montagne » sauf PQ 

et NQ qui sont des plis « vallée ». La différence entre ces deux sortes de plis 
vous sera expliquée au stand 6. 

4) Collez les languettes pour former les solides. 
5) Observez attentivement ces deux solides et vous découvrirez qu’ils s’assemblent 

pour former un solide bien connu. En déduire le volume du solide bleu. 
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Atelier n°6    
 

Classe : 
 

Collège : 
 
  
 
 

Avec ces deux solides on peut former un ………………….. 
 
Le volume du solide bleu est donc égal à ………………….  

(Ne pas oublier l’unité) 
 
 
 
Joindre les deux solides portant le nom du collège et la classe 
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Avec ces deux solides on peut former un CUBE 
 
Le volume du solide bleu est donc égal à (6x6x6) : 2 = 108 cm3.  
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